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Základní informace 

Školní poradenské pracoviště 

 

Poskytování poradenských služeb ve škole se řídí vyhláškou č. 72/2005 Sb., o poskytování 

poradenských služeb ve školách a školských poradenských zařízeních, ve znění vyhlášky č. 197/2016 

Sb., zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 

vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, vyhláškou č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků 

se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných, ve znění pozdějších předpisů. Školní 

poradenské služby jsou zajišťovány školním poradenským pracovištěm. 

Školní poradenské pracoviště (dále jen ŠPP) poskytuje poradenské a konzultační služby žákům, jejich 

zákonným zástupcům a pedagogům. K hlavním cílům ŠPP patří iniciace aktivit vedoucích k vylepšení 

sociálního klimatu školy - posílení pozitivních vztahů mezi všemi subjekty školy, rozšíření oblastí 

primární prevence a zkvalitnění péče o děti se speciálními vzdělávacími potřebami. 

Činnost Školního poradenského pracoviště (dále jen ŠPP) představuje komplexní poradenskou službu 

žákům, jejich rodičům a pedagogům. Aktivity ŠPP zajišťuje výchovný poradce, kariérový poradce 

pedagog zaměřený na speciální pedagogiku a školní metodik prevence. 

 

Personální obsazení ŠPP 

Mgr. Václava Koubova, výchovná poradkyně, školní metodička prevence 

Mgr. Lenka Rasochová, zaměření - speciální pedagogika 

Mgr. Aneta Novotná, školní metodička prevence 

Mgr. Ladislava Malíková, kariérový poradce; ředitelka školy 

Následující informace jsou platné po celé období školní docházky a vztahuje se na následující 

pedagogicko – psychologické činnosti: 

 úvodní poradenská konzultace dítěti, které pracovníka ŠPP samo vyhledá; 

 poskytnutí krizové intervence dítěti, které se octne v psychicky mimořádně náročné situaci; 

 spolupráce s učiteli při vyhledávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků 

mimořádně nadaných, screeningová šetření studijního oslabení, specifických poruch učení, 

učebních stylů; 

 evidenci zpráv z pedagogicko – psychologických a jiných vyšetření;  

 práce s třídními kolektivy (diagnostika vztahů-třídní klima, školní klima, rozvoj spolupráce a 

komunikace, posílení pozitivních vztahů, rozvíjení osobnosti a sociálních dovedností); 

 anonymní anketní šetření a průzkumy ve škole (výskyt rizikového chování, vztah žáků k 

vyučovacím předmětům apod.) a konzultování zjištěných údajů s vedením školy, výchovným 

poradcem, školním metodikem prevence, třídním učitelem, při důsledném zachovávání 

anonymity jednotlivých žáků, kteří se šetření účastnili; 
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 opatření k maximálnímu využití potenciálu dítěte; 

 opatření k posílení pozitivní atmosféry ve škole; 

 preventivní programy pro žáky 

 

K dalším aktivitám pracovníků ŠPP (např. dlouhodobá péče o dítě, zařazení dítěte do reedukační 

skupiny apod.) bude rodič udělovat informovaný individuální souhlas jednorázově na předtištěném 

formuláři, který bude obsahovat přesnou informaci o činnosti, kterou bude pracovník ŠPP s dítětem 

vykonávat. 

Cíle poradenského a konzultačního servisu ŠPP 
Škola uskutečňuje program poradenských služeb ve škole, který zahrnuje popis a vymezení rozsahu 

činností pedagogických pracovníků, preventivní program školy včetně strategie předcházení školní 

neúspěšnosti, šikaně a dalším projevům rizikového chování.  

Posílení kvality poskytovaných poradenských služeb probíhá zejména prostřednictvím součinnosti 

ŠPZ a ŠPP.  

Pedagogičtí pracovníci se podílejí na zajišťování podpůrných opatření pro žáky se speciálními 

vzdělávacími potřebami, poskytují součinnost školským poradenským zařízením a spolupracují s 

orgány veřejné moci za účelem ochrany práv žáků. Škola spolupracuje se ŠPZ také v oblasti dalších 

služeb zajišťovaných pro žáky podle standardních činností a služeb zajišťovaných školou.  

Škola vede dokumentaci o poskytovaných podpůrných opatřeních prvního stupně. Ve škole jsou 

zajišťovány poradenské služby v rozsahu odpovídajícím počtu a vzdělávacím potřebám žáků školy 

zaměřené zejména na:  

 poskytování podpůrných opatření pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami;  

 sledování a vyhodnocování účinnosti zvolených podpůrných opatření;  

 prevenci školní neúspěšnosti;  

 kariérové poradenství spojující vzdělávací, informační a poradenskou podporu k vhodné 

volbě vzdělávací cesta a pozdějšímu profesnímu uplatnění,  

 podporu vzdělávání a sociálního začleňování žáků z odlišného kulturního prostředí a 

odlišnými životními podmínkami; podporu vzdělávání žáků nadaných a mimořádně 

nadaných;  

 průběžnou a dlouhodobou péči o žáky s výchovnými obtížemi a vytváření příznivého 

sociálního klimatu pro přijímání kulturních a jiných odlišností ve škole a školském zařízení;  

 včasnou intervenci při aktuálních problémech u jednotlivých žáků a třídních kolektivů; 

 předcházení všem formám rizikového chování včetně různých forem šikany a diskriminace;  

 průběžné vyhodnocování účinnosti preventivních programů uskutečňovaných školou;  

 metodickou podporu učitelům při použití psychologických a speciálně pedagogických 

postupů ve vzdělávací činnosti školy;  

 spolupráci a komunikaci mezi školou a zákonnými zástupci; 

 spolupráci školy při poskytování poradenských služeb se školskými poradenskými zařízeními. 
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Veškerá dokumentace pracovníků ŠPP o svých činnostech je vedena v souladu s předpisy o ochraně 

osobních údajů a je archivována. Přístup k dokumentaci o dítěti mají pouze rodiče (popř. děti). 

Preventivní program školy a Plán poskytování poradenských služeb je rodičům přístupný k nahlédnutí 

na sekretariátu školy.  

 

Výchovný poradce 
 

Mgr. Václava Koubová 

Tel.: 603818756 

 e-mail: koubova.vaclava@seznam.cz 

KONZULTAČNÍ HODINY: kdykoliv po domluvě 

Výchovný poradce se věnuje problematice kariérového poradenství a procesu integrace žáků se SVP,  

včetně integrace nadaných žáků. Vykonává činnost poradenskou, metodickou, informační, o těchto  

činnostech vede písemnou dokumentaci. Náplň práce výchovného poradce vychází z vyhlášky č.  

72/2005 Sb., o poskytování poradenských služeb ve školách a školských poradenských zařízeních, ve  

znění vyhlášky č. 197/2016 Sb. a z plánu práce výchovného poradce pro daný školní rok. 

Standardní činnosti výchovného poradce 

Poradenské činnosti: 

 

1. Vyhledávání a orientační šetření žáků, jejichž vývoj a vzdělávání vyžadují zvláštní pozornost a 

příprava návrhů na další péči o tyto žáky, včetně spolupráce na přípravě, kontrole a evidenci plánu 

pedagogické podpory pro žáky s potřebou podpůrného opatření v 1. stupni. 

2. Zprostředkování vstupní a průběžné diagnostiky speciálních vzdělávacích potřeb a mimořádného 

nadání a intervenčních činností pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami nebo mimořádně 

nadané žáky ve školských poradenských zařízeních. 

3. Spolupráce se školskými poradenskými zařízeními při zajišťování podpůrných opatření pro žáky se 

speciálními vzdělávacími potřebami a intervenčních činností pro žáky se speciálními vzdělávacími 

potřebami. 

4. Příprava podmínek pro vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami ve škole, koordinace 

poskytování poradenských služeb těmto žákům školou a školskými poradenskými zařízeními a 

koordinace vzdělávacích opatření u těchto žáků. 

mailto:koubova.vaclava@seznam.cz
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Metodické a informační činnosti: 

1. Metodická pomoc pedagogickým pracovníkům školy: 

a) s přípravou a vyhodnocováním plánu pedagogické podpory, 

b) s naplňováním podpůrných opatření ve vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, 

c) s tvorbou a vyhodnocováním individuálních vzdělávacích plánů, 

d) v práci s nadanými a mimořádně nadanými žáky. 

2. Zprostředkování nových metod pedagogické diagnostiky a intervence pedagogickým pracovníkům 

školy. 

3. Poskytování informací o činnosti školy, školských a dalších poradenských zařízení v regionu, o jejich 

zaměření, kompetencích a o možnostech využívání jejich služeb žákům a jejich zákonným zástupcům. 

6. Shromažďování odborných zpráv a informací o žácích v poradenské péči dalších poradenských 

zařízení a jejich zajištění v souladu se zákonem o ochraně osobních údajů. 

7. Vedení písemných záznamů umožňujících doložit rozsah a obsah činnosti výchovného poradce, 

navržená a realizovaná opatření 

Hlavní úkoly výchovného poradce: 

 Zajištění vyšetření žáků v PPP, SPC na doporučení třídních učitelů nebo na žádost rodičů.  

 Péče o integrované žáky s poruchami učení nebo chování – pomoc při přípravě individuálních 

vzdělávacích plánů pro tyto žáky, jejich projednávání a vyhodnocování účinnosti.  

 Péče o žáky nadané a talentované žáky – jejich vyhledávání společně s třídními učiteli, návrh 

další péče o tyto žáky.  

 Sledování žáků s neprospěchem a ve spolupráci s ostatními vyučujícími hledání způsobů 

řešení tohoto problému.  

 Pomoc při řešení konfliktních situací ve škole.  

 Řešení případů hrubých a opakovaných přestupků proti školnímu řádu.  

 Spolupráce s dalšími odborníky - pedagogicko-psychologické poradny, střediska výchovné 

péče, kurátor pro mládež, úřad práce. 

Školní metodik prevence : 
Školní metodik prevence se zaměřením na 1. stupeň  

Mgr. Aneta Novotná 

Tel.: 776030801 

KONZULTAČNÍ HODINY: kdykoliv po domluvě 

Školní metodik prevence se zaměřením na 2. Stupeň  

Mgr. Václava Koubová 
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Tel.: 603818756 

 e-mail: koubova.vaclava@seznam.cz 

KONZULTAČNÍ HODINY: kdykoliv po domluvě 

 

 

ŠMP pracuje především v oblasti prevence rizikového chování žáků.Vykonává činnost metodickou, 

koordinační, informační, poradenskou. Připravuje, koordinuje a realizuje preventivní program školy, 

spolupracuje s orgány státní správy, vede písemnou dokumentaci o činnosti. Náplň práce školního 

metodika prevence vychází z vyhlášky č. 72/2005 Sb., o poskytování poradenských služeb ve školách 

a školských poradenských zařízeních, ve znění vyhlášky č. 197/2016 Sb. Prioritním cílem preventivní 

strategie školy je podpora bezpečného chování, zdravého životního stylu žáků a pozitivních 

mezilidských vztahů.  

Standardní činnosti školního metodika prevence 

Metodické a koordinační činnosti: 

1. Koordinace tvorby, kontrola, evaluace a participace při realizaci minimálního preventivního 

programu školy. 

2. Koordinace a participace na realizaci aktivit školy zaměřených na prevenci záškoláctví, závislostí, 

násilí, vandalismu, sexuálního zneužívání, zneužívání sektami, rasismu a xenofobie, prekriminálního a 

kriminálního chování, rizikových projevů sebepoškozování a dalších projevů rizikového chování. 

3. Metodické vedení činnosti pedagogických pracovníků školy v oblasti prevence rizikového chování. 

Vyhledávání a nastavení vhodné podpory směřující k odstranění rizikového chování. 

4. Koordinace vzdělávání pedagogických pracovníků školy v oblasti prevence rizikového chování. 

5. Individuální a skupinová práce se žáky a studenty s obtížemi v adaptaci, se sociálně-vztahovými 

problémy, s rizikovým chováním a problémy, které negativně ovlivňují jejich vzdělávání. 

6. Koordinace přípravy a realizace aktivit zaměřených na zapojování multikulturních prvků do 

vzdělávacího procesu a na integraci žáků/cizinců; prioritou v rámci tohoto procesu je prevence 

rasizmu, xenofobie a dalších jevů, které souvisejí s přijímáním odlišnosti. 

7. Koordinace spolupráce školy s orgány státní správy a samosprávy, které mají v kompetenci 

problematiku prevence rizikového chování, s metodikem preventivních aktivit v poradně a s 

poradenskými, terapeutickými, preventivními, krizovými, a dalšími odbornými pracovišti, zařízeními a 

institucemi, které působí v oblasti prevence rizikového chování. 

8. Kontaktování odpovídajícího odborného pracoviště a participace na intervenci a následné péči v 

případě akutního výskytu rizikového chování. 

mailto:koubova.vaclava@seznam.cz
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9. Shromažďování odborných zpráv a informací o žácích v poradenské péči specializovaných 

poradenských zařízení v rámci prevence rizikového chování v souladu se zákonem o ochraně 

osobních údajů. 

10. Vedení písemných záznamů umožňujících doložit rozsah a obsah činnosti školního metodika 

prevence, navržená a realizovaná opatření. 

Informační činnosti: 

1. Zajišťování a předávání odborných informací o problematice rizikového chování, o nabídkách 

programů a projektů, o metodách a formách specifické primární prevence pedagogickým 

pracovníkům školy. 

2. Prezentace výsledků preventivní práce školy, získávání nových odborných informací a zkušeností. 

3. Vedení a průběžné aktualizování databáze spolupracovníků školy pro oblast prevence rizikového 

chování, zejména orgánů státní správy a samosprávy, středisek výchovné péče, poskytovatelů 

sociálních služeb, zdravotnických zařízení, Policie České republiky, orgánů sociálně-právní ochrany 

dětí, nestátních organizací působící v oblasti prevence, center krizové intervence a dalších zařízení, 

institucí a jednotlivých odborníků. 

4. Předávání informací a zpráv o realizovaných preventivních programech zákonným zástupcům, 

pedagogickým pracovníkům školy a školskému poradenskému zařízení. 

5. Vedení dokumentace, evidence a administrativa související se standardními činnostmi v souladu se 

zákonem o ochraně osobních údajů a předávání informací o realizovaných preventivních programech 

školy pro potřeby zpracování analýz, statistik a krajských plánů prevence. 

Poradenské činnosti: 

1. Vyhledávání a orientační šetření žáků s rizikem či projevy rizikového chování; poskytování 

poradenských služeb těmto žákům a jejich zákonným zástupcům, případně zajišťování péče 

odpovídajícího odborného pracoviště ve spolupráci s třídními učiteli. 

2. Spolupráce s třídními učiteli při zachycování varovných signálů spojených s možností rozvoje 

rizikového chování u jednotlivých žáků a tříd a participace na sledování úrovně rizikových faktorů, 

které jsou významné pro rozvoj rizikového chování ve škole. 

3. Příprava podmínek pro integraci žáků se specifickými poruchami chování ve škole a koordinace 

poskytování poradenských a preventivních služeb těmto žákům školou a specializovanými školskými 

zařízeními. 

Pedagog zaměřený na speciální pedagogiku 
 

Mgr. Lenka Rasochová 

Tel.: 776119231 

e-mail: lenka_berankova@centrum.cz 
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KONZULTAČNÍ HODINY: kdykoliv po domluvě 

 

Činnosti: 

 podpora při péči o žáky se speciálními vzdělávacími potřebami (žáci s poruchami učení a 

chování, žáci mimořádně nadaní, žáci sociálně znevýhodnění, žáci s jiným zdravotním 

postižením) 

 individuální speciálně pedagogická reedukace žáků s doporučením k integraci (2. – 5. třída) 

 rozvoj nezralých funkcí a docvičení grafomotorických dovedností u žáků. 

 pomáhá s tvorbou individuálních vzdělávacích plánů pro děti integrované 

Kariérový poradce 
 

Mgr. Ladislava Malíková 

Tel.: 603516450 

e-mail: reditelka.zsvelemin@seznam.cz 

KONZULTAČNÍ HODINY: kdykoliv po domluvě 

 

Hlavní úkoly kariérového poradce: 

Poradenské činnosti: 

1. Kariérové poradenství a poradenská pomoc při rozhodování o další vzdělávací a profesní cestě 

žáků, tj. zejména: 

a) koordinace mezi hlavními oblastmi kariérového poradenství - kariérovým vzděláváním a 

diagnosticko-poradenskými činnostmi zaměřenými k volbě vzdělávací cesty žáka, 

b) základní skupinová šetření k volbě povolání, administrace, zpracování a interpretace zájmových 

dotazníků v rámci vlastní odborné kompetence a analýzy preferencí v oblasti volby povolání žáků, 

c) individuální šetření k volbě povolání a individuální poradenství v této oblasti ve spolupráci s 

třídním učitelem, 

d) poradenství zákonným zástupcům s ohledem na očekávání a předpoklady žáků ve spolupráci s 

třídním učitelem, 

e) spolupráce se školskými poradenskými zařízeními a středisky výchovné péče při zajišťování 

poradenských služeb přesahujících kompetence školy, 

f) zajišťování skupinových návštěv žáků školy v informačních poradenských střediscích krajských 

poboček Úřadu práce České republiky a poskytování informací žákům a zákonným zástupcům o 

možnosti individuálního využití informačních služeb těchto středisek, 
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g) poskytování služeb kariérového poradenství žákům cizincům se zřetelem k jejich speciálním 

vzdělávacím potřebám. 

Metodické a informační činnosti: 

1. Metodická pomoc pedagogickým pracovníkům školy v otázkách kariérového rozhodování žáků, 

integrace, individuálních vzdělávacích plánů, práce s nadanými žáky apod. 

2. Předávání odborných informací z oblasti kariérového poradenství a péče o žáky se speciálními 

vzdělávacími potřebami pedagogickým pracovníkům školy. 

 

Práce s informacemi a důvěrnými daty 
Informace a důvěrná data o žácích a jejich zákonných zástupcích, která se poradenští pracovníci školy 

dozvědí v souvislosti s výkonem své poradenské činnosti, jsou ochraňovány v souladu se zákonem 

č.101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších 

předpisů. Poradenští pracovníci školy zachovávají mlčenlivost o skutečnostech týkajících se osobních 

údajů žáků a zákonných zástupců žáků, zachovávají mlčenlivost o zdravotním stavu žáků. Dbají o to, 

aby dokumenty týkající se osobních údajů a zdravotního stavu nebyly volně přístupné.  

 

 

Zpracovala Mgr. Václava Koubová  (VP, ŠMP)  

Schváleno ředitelkou  Mgr. Ladislavou Malíkovou  

Ve Velemíně 29. 8. 2024 

 


